Calculo 3

PURO-UFF - 2019.1

P1 - 31/maio/2019 - Eduardo Ochs
Respostas sem justificativas ndo serao aceitas.
Proibido usar quaisquer aparelhos eletronicos.

1) (Total: 2.0) Sejam f(z) =/ e xg = 4.

a) (0.3 pts) Encontre uma aproximacao de 1* ordem para f em torno de xg.
b) (0.7 pts) Encontre uma aproximagao de 2 ordem para f em torno de xo.
c¢) (1.0 pts) Represente graficamente as trés fungoes.

2) (Total: 3.0) Seja F(x,y) = 2 + 3z + 422 + Say + 62° + Tz2y + 8x3.

a) (1.0 pts) Seja G(z,y) uma aproximacao 1 ordem para F em torno do ponto
(z0,y0) = (10,10). Dé a equacao de G.

b) (1.0 pts) Seja H(x,y) uma aproximagio 2% ordem para F em torno do ponto
Zo,Yo) = (0,0). Dé a equacao de H.

) (1.0 pts) Seja M(x,y) = F(z,y) — H(z,y). Dé a equagdo de M e calcule
M, Mgy, My, Myy, Myy, My, no ponto (0,0).

3) (Total: 4.0) Sejam f(t) = (cost,sent), g(t) = (¢,0), h(t) = (t + cost,sent).
a) (1.0 pts) Calcule h(t), h'(t) e h'(t) no caso geral e para t = k7 para
k=-2-1,0,1,2,3,4.

b) (1.0 pts) Use os resultados do item anterior para fazer um esbogo da tra-
jetoria h(t).

¢) (1.0 pts) Encontre um valor de ¢ para o qual h/(t) = 0.

d) (1.0 pts) Seja to o valor de t que vocé encontrou no item anterior. Obtenha
uma aproximacgao de segunda ordem para a fungdo h em torno de ty e use-a
para calcular aproximacoes para h(tg+ 0.1) e h(tp — 0.1).

4) (Total: 1.0) Calcule as derivadas parciais de 1* ¢ 2% ordem de:
a) (0.5 pts) e?sen(wy),
b) (0.5 pts) (z —y)/(z +y).
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Gabarito (MUITO incompleto)
1) fla) = al/2
) = ba 1

f//( ): 1 % -3/2 _ %$—3/2

f(4) =2

f14) =1

) =%

la) g(z 0+€):f($o)+€f (350)
g(d—+e)=f(4) +ef'(4 )—2+ <€

1b) h(zo + €) =f(:co)+ef (sco)+ 32" (xo)
h(4+e)=f(4 +ef'(4) + 5217 (4)

=1+ det—ge
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